

昨天,选聘大学生“村官”进入面试环节 说起如何致富,“准村官”头头是道



昨天的考题实践性很强 快报记者 赵杰 摄

针对农村土地利用率低、收入结构不合理、创业难等现状,谈谈这个五年的规划,找出几个突破口如何帮助农民增产增收?昨天,南京市2011年公开选聘大学生“村官”进入面试环节。在莫愁职业中专的考场,360名取得面试资格的应届高校毕业生就这道题各抒己见。

记者在面试现场发现,虽然都是大学生,与农村基层接触较少,但谈起实践性颇强的考题,每个人都说得“头头是道”。

现场激辩 “火药味”很浓

据悉,南京市今年计划选聘大学生村官140名。与去年相比,今年的竞争比较激烈,面试考录比约为2.5:1,去年是1.5:1。

上午9点,第一批考生已结束面试,进入候分室,等待面试成绩。南京晓庄学院毕业生周同学介绍说,整场面试如同一场座谈会,考生抽签后10人一组坐成弧形,面对7名考官。主考官宣布题目之后,每人思考5分钟,再按照编号轮流作两分钟的回答,然后是30分钟时间自由讨论。“因为允许考生‘想到就说’,所以现场激辩的火药味显

得特别浓厚,大家抢着举手说,有的人抢到了3次发言机会,有的人则一次也没有抢到。”周同学回忆,她当时发言认为致富关键是国家政策的引导,然后是转变农民的观念,大力发展现代农业,另外还要提高农民的最低生活保障等。

南京师范大学泰州学院的孙同学说,激辩中大家都展示了致富新招。比如他就提到了可以借鉴公司化经营,学习国外的模式,即让农场和超市直接对接,减少中间环节,破解“菜贱伤农”。

面试命题 紧扣岗位需要

本次面试采用的是无领导小

组讨论,“能更真实客观地反映考生的综合素质、能力、性格特点和行为模式,尤其是领导能力、应变能力、合作能力和自控能力。”据南京市委组织部有关人士介绍,面试考题紧扣大学生村官的岗位要求,围绕新农村建设的实际需要,侧重考查考生的基本素质、职业意识、组织领导和应急处变能力。

“本来我紧张得要死,后来看到考官们都特别随和,进行完第一轮个人观点阐述后我就一点也不紧张了。进入自由讨论的时候,我觉得团队精神与协调领导能力更为重要,要学会赞赏他人的观点,即使你觉得不正确也不要再用驳斥的语气,在总结他人观

点的基础上再讲自己的想法。”南京航空航天大学毕业生孙同学说。

据悉,为了确保选聘质量和公平公正,今年面试命题的规格也很高。命题小组由长期从事农村工作及人才测评实务的专家,拥有较高学历层次、管理经验丰富的乡镇党委副书记,以及在基层一线直接从事农村工作的优秀大学生村官共同组成。

据悉,面试结束后,市选聘办将根据综合得分情况,最终确定入围体检人员名单,并将拟录用人选进行公示。6月底,这批新村村官将赴村上任。

快报记者 项凤华

个性化教育方式成“范本”

网络红人“老板老班”全国收徒

还记得快报曾报道过的南京六中“网络明星教师”,被称为“老板老班”的陈宇吗?近日,“陈宇班主任工作室”在南京六中成立,国家级“班主任工作研究室”也在此落户。陈宇从大学毕业至今做了20年班主任,是学生们最该得的“老班”。如今,他作为班主任“范本”推出,将在全国收徒,培养更多优秀的班主任。

信任从改变称呼开始

南京一所名校曾对全校老师做了一个调查,结果发现80名老师中只有3位愿意当班主任。班主任管的事琐碎,有时还吃力

不讨好。但陈宇却一直能乐在其中。“学生对你的信任是最重要的。”陈宇说,每个学生的个性不同、承受力不同,班主任在与他们交流时要注意因人而异,这样才能提高教育的有效性。在陈宇的班上,老师和学生建立信任首先从改变称呼开始,一般老师统称学生为“同学们”,但陈宇都称“孩子们”,感觉更亲切一些。而对学生的称呼,也不叫全名,有的叫姓,有的叫名,还有的直呼“丫头”。学生们称呼陈宇也很特别,刚开始喊老师,后来喊老班。再后来听到学生背地里称他是“老陈”,他干脆把自己的QQ名字也改成“老陈”,这样

“老陈”的名字就从地下转到了地上。

他是“网络明星教师”

和学生的距离拉近了,学生不拿他当外人,“老陈”说的话学生挺上心。现在他是高一(1)班班主任,所带的班级获得过多项荣誉,学习成绩也很优秀,还组建了全国独一无二的班级合唱团——“行知合唱团”。“老陈”多才多艺,虽然是一名理科老师,但文笔优美,他以网名“老板老班”发表教育文章300万字。他的博客“老板老班的博客”是目前国内最知名的个人教育博客之一,每年访问量高达百

万以上,是享誉全国的“网络明星教师”。他尤其对后进生、学困生的教育转化卓有成效,是国内知名的“问题学生”教育专家。

为了让更多的学生受益,他集20年带班的经验写出《你能做优秀班主任》一书,成为今年全国中小学教师培训推荐用书。陈宇说,虽然南师大已经开始尝试开设与班主任岗位相关的课程,但全国大多数的师范类院校没有开这样的课,缺乏班主任专业素养的系统培养。因此,陈宇开始带徒弟,目前在校内已经带了10个徒弟,未来在全国范围内还将收更多的徒弟。

快报记者 黄艳

《酒疯子持刀见人就砍,为保护市民,民警被砍4刀》后续

居民和被救的通信店老板送来锦旗

快报昨天报道了5月27日夜发生在湖西街的惊险却感人的一幕——面对发酒疯持刀乱砍的男子,南湖派出所民警江瑞声不顾危险,被砍4刀后英勇制服歹徒。昨天记者了解到,目前江瑞声情况稳定,而深受感动的通信店老板昨天赶到医院送锦旗,附近小区居民也自发前来看望。

被救的夫妻送锦旗

昨天下午,记者再次来到江苏省人民医院住院部3楼骨科病区。江瑞声状况还算稳定,他的左脸和左手都缠着厚厚的

纱布。

“英勇卫士,勇斗歹徒,救命之恩,没齿难忘。”这是挂在江瑞声床头的一面锦旗,落款人是在被救的通信店老板夫妻。病床旁边,还堆放着不少鲜花以及两面锦旗。一面锦旗是茶亭社区居民送来的,另一面锦旗,是蓓蕾社区居民送来的。

帮忙看护江瑞声的护工介绍说,当天上午,移动通信店老板夫妻带着锦旗来看望江警官。“夫妻两人当时就紧握着江警官的右手,激动地表示,要不是江警官挺身而出,挡了4刀,夫妻两人可能都被歹徒伤

害。”夫妻二人还祝福江警官早日康复。

据了解,江瑞声是蓓蕾社区的社区民警,社区居民平时就和他很熟悉。得知江警官勇斗歹徒受伤,社区居民既敬佩又心疼,一些居民代表自发带着锦旗和鲜花来探望他。据一位居民介绍,自己家庭经济状况不好,孩子上学费用都成问题,江警官得知此事后,就一直悄悄资助自己的孩子上学,直到自己的经济状况好转。

负伤没能瞒住儿子

在采访中,江瑞声透露,虽

然自己很不想让儿子知道自己负伤,但这事还是没能瞒住。

令江瑞声欣慰的是,儿子对此表现得成熟,他当场承诺,“爸爸,你好好养伤,我会认真复习功课,考上一所好大学。”老江表示:“眼下,我最大的动力就是儿子,我一定好好养身体,争取早日康复。”

儿子还有一周高考,父母年迈,妻子鲁女士更是要忙前忙后。不过鲁女士说,只要丈夫能康复,一家人再怎么牺牲都不算什么。对于社会各界的关心,她表示十分感谢。

快报记者 孙玉春

读书下棋都出众 一中“女儿”回娘家

“变瘦了,变漂亮了,气质更出众了!”当亭亭玉立的阮露斐出现在南京一中校园,老师们都争着来看这位一中“女儿”。从离开一中校园,进入清华大学,再到2010年被美国卡耐基梅隆大学商学院录取,以每年8万多美金的全额奖学金直接攻读博士,阮露斐带回“娘家”的成绩单很漂亮。同样,另一张成绩单也漂亮,作为退役运动员,她去年底只身闯荡土耳其,获女子国际象棋世锦赛亚军。

学业 名校一路绿灯

阮露斐从小成绩好。高一在国际象棋国家队集训了一年,没想到回到一中,课程竟然都能跟上,补习了一个月拿到班级第八。“这让我意识到自己是块学习的料,目标就定在考清华大学上了。”于是她一边上学一边下棋,当时她已是省队拿工资的专业棋手。高三那年,她一模二模都考得很好,但在高考前的两个月,她不得不请假出外比赛,尽管如此,她还是超过了本一线近30分,此前清华大学早已承诺录取她。

去年,阮露斐从清华大学经济管理学院会计专业本科毕业时,成绩排名第二。毕业后,阮露斐被美国卡耐基梅隆大学商学院录取,以全额奖学金直接攻读会计系博士学位。这项殊荣全球只有两人。未来的理想,她想成为一名大学教授。

棋艺 练成世界冠军

阮露斐的学棋经历很有意思。6岁那年,爸爸和她在家里下中国象棋,爸爸发现她只要稍加点拨就学得特别好,就把她送到白下体校学中国象棋,当时只有国际象棋教练在,就学了国际象棋。说起阮露斐的下棋才能,一中当时担任她班主任的杨爽老师啧啧称叹:“这个孩子在我们学校念书时,就不断拿奖。高中毕业那年,获得青少年组世界前三名。”这以后,阮露斐在国际象棋界一路高歌猛进,亚洲女子国际象棋个人赛第二、国内国际象棋女子选拔赛第一、中俄国际象棋对抗赛女子第一……直到2007年在世界女子国际象棋团体赛中拿到第一个世界冠军,阮露斐用短短几年时间成长为这个领域的特级大师,曾排过世界女子第11名。因为要到美国求学,阮露斐于去年选择了从江苏队退役,但只要有空她依然参加比赛。

去年12月她只身飞往土耳其,在土耳其举行的女子国际象棋世锦赛决赛中,23岁的阮露斐夺得亚军,被称为最大的黑马。

快报记者 黄艳 文/摄



她带回“娘家”的成绩单很漂亮